
Семья – училище веры православной
                                                                                                       Где и муж, и жена, и дети
                                                                                                  В согласии и любви
Соединены узами добродетели,
                                                                                              Там нас ради Христос.
Св. ап. Иоанн Богослов.
У меня замечательная семья. Семья, в которой меня очень сильно любят. Это моя пристань, моя крепость, основа основ. Семья в моем представлении – живой организм. В ней всегда все движется и что-то происходит. Она с годами мудреет. Именно так я могу сказать и про нас, про семью Дерягиных! Мы растем, мы развиваемся, набираемся мудрости. Для меня последнее слово является ключевым.  Иначе и не назовешь тот путь, который прошла наша семья до встречи с Богом.
Семья начинается с двух любящих друг друга людей. Так случилось и с моими родителями. Влюбились, поженились, и родился я – Дерягин Егор. Родители не были воцерковленными людьми, да и в храм не ходили. Наверное, все последующие испытания и были даны нашей семье, чтобы прийти к вере…
Родился я совершенно здоровым. Но буквально через полгода появились первые признаки моего недуга. Не буду рассказывать всю историю моей болезни, скажу лишь, что она прогрессировала. Когда мне было два года, мы оказались в больнице. Это было непростое время. И после больницы всякое было: и плохое, и хорошее… Мы обращались к различным докторам, целителям, даже гадалкам, но все было напрасно. И вот однажды мы поехали на лечение к доктору в Екатеринбург. Там зашел разговор о Боге. В клинике, где мы лечились, организовали поездку в храм на Крови на литургию. Мы с мамой тоже поехали. Возможно, именно тогда были посеяны семена веры православной, которые потом проросли.
 Мои родители обвенчались, меня и сестру стали приводить на причастие. Чуть позже записали нас в воскресную школу храма апостолов Петра и Павла. Мы стали чаще бывать на службе и потихоньку воцерковляться вместе с родителями. От них мы узнали о тех, кто, оказывается, день и ночь заботится о нас, оберегает нас, указывает нам путь. Об ангелах-хранителях. Скоро в нашей семье появились  книги об ангелах. В одной из них вот с чего советует начинать день ангел-хранитель: «Не спрашивайте себя каждое утро: «Ну-с, что у нас сегодня плохого?» Лучше спросите: «Что сегодня будет хорошего?» Вот увидите: хорошего сразу станет больше!» Я пробовал. Работает!.. И еще один, очень важный: « Ученик спросил своего учителя: 
 — Учитель, что бы ты сказал, если бы узнал о моем падении?
— Вставай!
— А на следующий раз?
— Вставай!
— И сколько это может продолжаться — все падать и подниматься?
— Падай и поднимайся до тех пор, пока жив!…
Перед поступлением в школу я ходил в обычную общеобразовательную на подготовку, но моей маме что-то не понравилось, и она предложила папе отдать меня в православную школу. Папа согласился не сразу. Но, узнав об особенностях этой школы, ее традициях, он отбросил все сомнения.  И спасибо родителям, что тогда приняли мудрое решение и отдали в эту школу. Для родителей многое было необычно, а мне казалось, что именно так все должно и быть. Вот уже семь лет я учусь в нашей «славной православной» (так мы любя называем эту школу), которой руководит наш мудрый и добрый батюшка, игумен Виталий. 
[bookmark: _GoBack]Когда я начал ходить в школу, в районе, где мы живем, появился новый храм Святителя Луки Крымского. В этот храм «на разведку» пошла мама. Ей очень понравилось. Затем пошли и мы. Самый осторожный был, как вы думаете, кто. Конечно же, папа. Но и он тоже вскоре стал ходить в нашу церковь. И вот уже много лет мы посещаем этот храм всей нашей семьей. А четыре года назад протоиерей Вадим Агутин, наш священник, благословил меня и моего папу заходить в алтарь. Теперь мы являемся пономарями и помогаем в алтаре и в храме. Спасибо отцу Вадиму за то, что он так много делает для того, чтобы люди шли в церковь, как в желанный дом, учились доверять Богу всю свою жизнь. В этом году мы по выбору должны были выучить наизусть стихотворение поэта 19 века. Я выбрал «Благовест» А. Толстого. Знаете, почему? Там описано как будто мое состояние души, которое я испытываю в нашем храме:
… Молюсь и каюсь я,
И плачу снова,
И отрекаюсь я
От дела злого;

Далеко странствуя 
Мечтой чудесною,
Через пространства я
Лечу небесные,

И сердце радостно
Дрожит и тает,
Пока звон благостный
Не замирает…
И знаете, так получилось, что, доверившись Господу, приобщившись к церкви, мы нашли доктора, который помог получить положительные результаты в течении моей болезни. Полностью она не прошла, да и не уйдет уже… Но сейчас я живу полноценной жизнью: хожу в храм, посещаю тренировки, общаюсь с друзьями, с удовольствием учусь!..
Задаюсь часто вопросом, почему так все произошло со мной.  И думаю, что всему поспособствовала вера православная! Именно потому, что вся наша семья ступила на этот путь (путь, приведший к Богу), все так чудесно и происходит. Мы обрели новых друзей, мы общаемся с людьми, близкими нам по духу. Наша жизнь стала более содержательной и осмысленной. В конце концов, стало просто интереснее жить. Когда с Богом…
И, продолжая разговор о семье, я сделал вывод, что для меня наша семья – училище веры православной. Именно родители привели меня в храм. Для того, чтобы мне стало лучше, папа тоже стал посещать богослужения (чтобы быть личным примером для меня и всей семьи). Если говорить об иерархии в нашем училище, то директор, конечно, мама. Она всех нас подгоняет, направляет и ведет за собой. А папа – верный мамин помощник, можно сказать, что первый заместитель. Иногда он бывает с мамой и не согласен, но при нас никогда ей не возражает. Да и вообще они никогда не ругаются. А это, согласитесь, тоже один из уроков, преподнесенных моими православными родителями-учителями.
А мы все: я, две мои сестры и брат - стараемся слушать их, учиться у них. Добру, жертвенности, терпению, состраданию, жизнелюбию… Не всегда получается… Но ведь в семье – училище веры православной – обязательно помогут! И мы знаем, что там, «Где и муж, и жена, и дети/ В согласии и любви/ Соединены узами добродетели, / Там нас ради Христос» (Св. Иоанн Богослов).

